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Szegeden át 
meagnyilik Magyarországgalaforgalom 

- Temesvár, októker ő. 

amua Október tizenötödikén ül össze 
nemzetközi -Iden-Badenben a 

vsutügyi konferencia, amely hi- 

at tva lesz az európai menetrend- 
ta szükséges változtatásokat esz- 

zölni, esetleg ujabb vonatpárok 
tállitását elhatározni. A konfe- 
ciával kapcsolatban a nagy- 
cskereki, szegedi, valamint a te- 
svári kereskedelmi és iparkama- 

ik között élénk iratváltás van. Az 
ekelt kamarák arra az állás- 

1ntra helyezkednek, hogy a kon- 
frencia helyezze ujra forgalomba 
háboru előtti Orient-ekszpresszt, 
mely Bécs-Budapest-Szegeden 
járt Bukarestbe. A három kama- 
közös memorandumát a vasuti 
iferencia tárgyalja és amennyi- 

jugoszláv hatóságok nem 
ének bele, hogy az eksz- 
jugoszláv területen halad- 

t, ugy kérik, hogy az Orient a 
ged-Szolnok -Arad- Temes- 
Bukarest utirányt vegye fel. 

d páneurópai unió hivatása 

Bécs egész intelligenciája ott 
Az aktiv politikusok közül Löbe, 

net parlament elnöke jelent meg. 
ot, Caillaux, Painlevésés Nitti 

jöttek el. A kongresszust Sei- 
nyitotta meg. A hosszu beszédek 

a legnagyobb feltünést Lu- 

s György magyar delegátus be- 

e keltette, aki felemlitette a ki- 
égek elégtelen védelmét. Bejelen- 
Lukács, hogy a magyarok hiába 

a Népszövetségtől két égető 
lémának: az általános lefegyver- 
nek és a kisebbségi védelemnek a 
ldását. A volt központi hatalma- 
legmesszebbmenően lefegyverez- 

mialatt a többiek akadálytalanul 

erkezhettek. Kijelentette ezután 

mas lépést jelent a kisebbségi 
igazságos kezelésének terén. A 

k él, hogy a páneurópai unió 

ző hangulatot teremt a békeszer- 
ek reviziójára. 
litisz elnök Lukács beszéde 

m megjegyezte, hogy ennek a gyü- 
ezetnek nem célja politikáról vitat- 

ebovitsés Fia 
kír. udvari szállító 

Oradea - limisoara 
lar (tleydser 414) 

ódi angol szövet ujdonságai 
énkeztek.k 1325 

i szabó cég 

Ára 3 iet, Euharestben 4 lei 

Hálátlanság volna cserben hagyni 
Krennerék akciója folytán a Magyar Párt elnökét 

za é alözttee 

Bethlen György méltó a Magyar Párt elnöki tisztségére 
Arad, október 5. 

Az aradi Magyar Párt intézőbi- 
zottsága ülést tartott, amelyen 

heves szócsata játszódott le Kren- 
ner Miklós dr. és Nagy Sándor 
dr. között. Krenner Miklós dr. is- 
mertette mozgalmának körülmé- 
nyét és indokait, amire Nagy Sán- 
dor dr. reflektált, aki óva intette a 
bizottság tagjait, hogy ne ugorja- 

nak bele abba a kelepcébe, amelyet 

ügyesen állitottak fel számukra 
Krennerék. Beszédében Bethlen 
György gróf mellett foglalt állást, 

akit érdemesnek és méltónak tart 

arra, hogy továbbra is vezetője le- 

gyen a Magyar Pártnak. Bethlen 

György gróf a legsulyosabb idők- 

„ben sziklaszilárdan képviselte a 

Magyar Párt érdekeit és ezért há- 

látlanság volna őt most otthagyni. 

Az intézőbizottság hét tagu bizott- 

ságot küldött ki a szervezeti sza- 
bályzat áttanulmányozására és a 

szükséges módositások összeálli- 

tására. Ezt a munkát azután a 

gyergyőszentmiklósi nagygyülés 

elé terjesztik. 
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Csak két jóbarát találkozott . .. 
Kicsit beszélgettek a világpolitikai helyzetről is 

" London, október 4. 

Chamberlain tegnap este visz- 

szaérkezett Londonba és az állomáson 

nyilatkozatot tett az ujságirók előtt. 

Kijelentette a külügyminiszter, hogy 

Livornóban Mussolinivel talál- 

kozott, de ez csak két jó barát találko- 

zása volt és teljesen téves a dolgoknak 

olyformán való beállitása, hogy ez a 

megbeszélés a német-francia barát- 

ság ellensulyozásáért történt volna. 

Tényleg szóba került a német és fran- 

cia vezető államférfiak Thoiryban le- 

folyt tanácskozása, de ugy ő, mint 

Mussolini egyöntetüen megállapitot- 

ták, hogy a nemzetközi politika szem- 

pontjából a német-francia közeledés 

kivánatos. Szóba kerültek közöttük a 

tisztán angol és olasz kérdéseken ki- 

vül az európai jelentőségü problémák 

és örömmel állapitották meg, hogy az 

angol és az olasz kormány külpolitikai 

irányelvei egyek. 
Chamberlain az egyik ujságiró ama 

kérdésére, hogy mi az álláspontja a 

fascizmussal szemben, hangsulyozta, 

hben a lei 270, Párisban 1860 

hogy a fascizmus Olaszország belügye 

és Anglia sohasem avatkozik bele más 

ország belügyeibe. Ha azonban Mus- 

solini megkisérelné más országokban 

is a fascizmus bevezetését, ugy Ang- 

Hában találna a legnagyobb akadá- 

lyokra és ő benne a fascizmus legna- 

gyobb ellenségére. 

A Brianddal való tanácskozá- 

sokról csupán annyit mondott Cham. 

berlain, hogy Briand informálta őt 

a Thoiryben lefolyt tárgyalásról és 

kijelentette, hogy Anzglia, valamint 

Franciaország Párisban semmiféle 

titkos megállapodást nem kötöttek. 

Végül kiemelte még Chamberlain, 

hogy rendkivül jó viszonyban van 

Stresemannal és meggyőződése 

az, hogy a négy európai nagyhatalom 

külögyminisztereinek megismétlődő 

találkozása nagy mértékben elősegiti 

a világbékét. 

Szó van Mussolini, Briand, Strese- 

mann és Chamberlain legközelebbi ta- 

lálkozásáról, de az időpont még nin- 

csen megállapitva. 

Temesvári magánárfolyamok 1926 október 5-én reggel 
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Yanisoara II. évf. 226 szám. 

Amerikai levél 
amely nehezen jut a cimzetthez 

Temesvár, október 5. 

Az Amerikából érkező levelek 
kézbesitésével eddig sok nehézség 
volt. A leveleket megvizsgálta a 
főpostán müködő külön bizottság, 
azután kiadta azokat kézbesitésre 
a kettes számu postahivatalnak, 
amely a józsefvárosi pályaudvaron 
van. Azok, akiknek Amerikából 
levél érkezett, értesitést kaptak 

arról és aztán a levélért személye- 

sen kellett jelentkezniök a vasuti 

postán. Ott elő kellett mutatniok 

személyi igazolványaikat és a meny- 

nyiben valakinek a megbizásából 
jöttek, még külön felhatalmazást 

is. Ennek a sok időveszteséges és 

vesződséges eljárásnak véget ve- 

tett most a temesvári postafel- 

ügyelőségnek legujabb rendelete. 

A rendelet értelmében az amerikai 

levelekért nem kell többé a vasuti 

postára menni, hanem azokat a 

rendes levélhordók kézbesitik ki 
elismervény ellenében. 

A falu szája 
megbolygatja a holtak nyugalmát 

Temesvár, október 5. 

Szeptember tizennyolcadikán 

rövid betegeskedés után Sárafal- 

ván meghalt a falu egyik legszebb 

asszonya: Izvineantu Silvia. Az 

asszonyt szeptember huszadikán te- 

mették el. Alig hantolták azonban 

el a virágzó huszonhét éves terem- 

tést, amikor a falu szája is mükö- 

désbe jött és a legkülönbőzőbb 

hirek keltek szárnyra. Igy többek 

között az, hogy a szép Silvia nem 

mult ki természetes halállal. A te- 

metés után pár napra névtelen 

feljelentés érkezett a temesvári 

ügyészséghez. A feljelentő a leg- 

határozatabban azt állitja, hogy 

Izvineantu Silvia tiltott mütét ál- 

dozata lett. Az ügyészségen Po- 

pescu ügyész a névtelen felje- 

lentés nyomán elrendelte a holt- 

test felboncolását. A boncolást 

Wachsmann Alvin dr. tör- 

vényszéki orvos ejtette meg, de 

kiderült, hogy ismét csak a falu 

csapongó fantáziája müködött, 

mert a boncolás megállapitotta, 
hogy a szép Izvineantu Silvia ter- 
mészetes halállal halt meg. 

Kényelmes uj 

hosszabb és rövidebbturákra 
bármikor rendelkezésre állanak. 

Timisoara 
Str. I. C. Bratianu (Uri-utca) 6. 

Telefon; 2132. 



földjén magyarok között Nagyszentmiklós magyarsága megalakitotta a Magyar Pártot - 
Nagy magyar tudós emlékmüve egy kőfaragó mühelyben porlad- 
Az öreg torontáli magvar szerkesztő - Magyar kulturintézmények 

Szilágyi Erzsébet házából vendéglő lett 
Nagyszentmiklós, október 5. 

Nagyszentmiklós.. Ezen a helyen 

már a legrégibb őskorban laktak em- 
berek. Agyagedények, kőbalták, szines 

kövekből való gyöngyök, mindennemü 

házieszközök, emberi csontok évezre- 
des 

napvilágra kerülnek. A római császá- 
rok légiói itt táboroztak, erre laktak 
az avarok és a hunok is. Hiszen Nagy- 
szemtmiklóson találta Voina Neca 
pásztor a hires Attila-kincset, millió- 
kat érő aranyedényeket. 

A mai Nagyszentmiklós 
tizennégyezer lakósu. Kövezett kocsi- 
ut. aszfaltos járda, csinos házak, köz- 
tük sok emeletes. A községháza akár- 
mely kisebb városban városházának 
diszes lenne. Egy csomó erdélyi város 
félakkora sincsen. Az uj házak között 
akad régi is. A szálloda, amelyben 
ebédelünk, Szilágyi Erzsébet lakó- 
háza volt. 
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Nagyszentmiklós magyarjai megala- 
kitották a Magyar Párt altagozatát 
és ezzel belekapcsolódtak abba a nagy 
családba, melyet Románia 2 és fél mil- 
lió lelket számláló magyarsága alkot. 
Ezerkétszáz magyar él Nagyszentmik- 
lóson, akik nagy örömmel fogadták a 
Magyar Párt temesi tagozatának ki- 
küldötteit, az állomásra eléjük men- 
tek, szónoklatokat mondtak üdvözlé- 
sükre és a vendégszeretetnek két napi 
ott tartózkodásuh alatt nem volt ha- 
tára. 

Az alakuló gyülés 
vasárnap délelőtt ment végbe. A m- 
brózy Andor báró, a központi inté- 
zőbizottság tagja, a szervezkedés szük- 
ségességéről és a pártfegyelem szük- 
ségességéről, Osztie Andor főtitkár 
a Magyar Párt feladatairól, Gyu- 
lay János dr. ügyvéd az egységben 
rejlő erőről és a magyar öntudatról, 
Légrády István a nőknek a ma- 
gyar kulturmunkába való belekapcso- 
lódásról beszélt. 
Az uj tagozat vezetősége csupa 

olyan emberekből áll, akiket Nagy- 
szentmiklós magyarsága maga között 
a legértékesebbnek talált: Elnök 
Sechreyer Viktor, alelnökök Ful- 
lajtár Ferenc, Fullajtár Ist- 
ván, Kádár István dr., titkár Ron- 
kov Lázár, pénztáros Putnoky De- 
zső, ellenőrök Lévay Jenő és Kiss 
Pál, választmányi tagok id. Fullajtár 
Dániel, ifj. Fullajtár Dániel, Kiss Má- 
tyás, Grauser János, Kinál Béla, Kiss 
György, Boros Jenő, Korber Nándor, 
Galgóczy Árpád, Simon Sándor, Fi- 
schoff Ferenc, Popics István, Grieg- 
ner Gyula, Czédly György, Dobos Ist- 
ván, Rajtok Géza, Prochaska Lajos, 
Thomas Antal, Kovács János. 
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Kegyeletes epizódja, végakkordja 
volt az alakuló közgyülésnek a Révai 
Miklósról való megemlékezés. Révai 
Miklós, a nagy magyar nyelvtudós, 

az első magyar ábécé 
szerzője és az Akadémia eszméjének 
legelső megpenditője - mint már más 
cikkben megirtam - Nagyszentmik- 
lóson született. Osztie Andor főtitkár 
szép, áhitatos szavakban emlékezett 
meg Révay Miklósról. A beszéd vé- 
gén a hallgatóság egy percig tartó 
néma fölállással áldozott Révai Miklós 
emlékének. 1 
Révai szobra - Holló Barnabás 

dombormüve - különben már megke- 
rült. Nagyszentmiklósi magyarok szi- 
ves utmutatása nyomán keresésére in- 

elrejtőzködés után minduntalan 

dultam s lépésről-lépésre követtem ut- 
ját attól kezdve, hogy a reliefet levá- 
lasztották az obeszliszkről, melyen ál- 
lott. A szobor jelenleg Steirer kő- 
faragó mühelyében van. A Magyar 
Párt mozgalmat indit, hogy a nagy- 
szentmiklósi Révai-szobor 

a kőfaragó lomtárából 
a létesülő temesvári magyar kultur- 
házba kerüljön. 

Külön is kell egyetmást ideirnom 
Schreyer Viktórról, a nagyszentmik- 
lósi magyarpárti altagozat elnökéről. 
Pirospozsgás arcu, egyenes járásu ur. 
Korát külseje után hatvanra taksál- 
tam, pedig valóban a nyolcvanegye- 

dik év felé közeledik. Husz év előtt vo- 

nult vissza az ügyvédkedéstől. Ügy- 
védi munkája kőzben azonban időt 
szakitott magának, hogy az irodalom- 
mal is foglalkozzék. Ezerszámra irt 
verseket, kötetszámra elbeszéléseket 
és regéket. Az idők folyamán kilenc 
könyvet adott ki. Köztük kettő tudo- 
mányos, egyik a Tagositás, másik 
Nagyszentmiklós tradicionális törté- 
nete. Legutolsó könyve, a Hattyu-da- 
lok cimü verseskötet 1926-ban hagyta 
el a sajtót. Szindarabjai is vannak. 
Mint ujságiró is fejtett ki tevékenysé- 
get. Régebben Szentmiklósi Viktor 
néven a budapesti lapok sürün közöl- 
ték cikkeit. De 

lapszerkesztő is volt. 
Az első torontálbánsági hetilapot 
Schreyer Viktor inditotta meg 1876- 
ban és évtizedeken keresztül szerkesz- 
tette Nagyszentmiklóson. Munkatár- 
sai közé tartozott Vécsey Tamás egye- 
temi tanár is. 

Nagyszentmiklós iskoláiról is szól- 
nom kell. A magyar állami polgári is- 

Egy miniszteri 

kolából román állami polgári iskola 
lett román tannyelvvel. Az állami ele- 
mi iskolában van román, magyar és 
német tagozat fiuk és leányok részére. 
A Notre Dame zárda lánypolgári is- 
kolája és elemije teljesen elnémete- 
sült. A magyarság most indit moz- 

galmat, hogy ezekben az iskolákban 
állitsanak fel magyar tagozatokat. Ma- 
gyar ovódát is akarnak. Van Nagy- 
szentmiklóson régi alapitásu földmi- 
ves iskola is"Most is müködik. Veze- 
tője Szőke Sándor. 

Magyar kulturintézmények 

még: dalárda, olvasókör, mükedvelői 
társaság. A magyar szinészetet Nagy- 
szentmiklós megbecsüli és évente két- 
három hónapos jó szezont is biztosit 
számára. A lelkes nagyszentmiklósi 
magyar hölgyek most fáradoznak a 
magyar nőegyesület létrehozásán. És 
felvetődött a terv, hogy novemberben 
a magyar kulturház javára részint te- 
mesvári, részint nagyszentmiklósi sze- 
replőkkel kulturestét rendeznek. 

* 

A reformátusokat és evangélikuso- 
kat az a veszély fenyegeti, hogy lel- 
kész nélkül maradnak. Közös papjuk: 
Egyed Bertalan négy év előtt került 
ide Csehszlovákiából. Állampolgársá- 

gát még nem tudta megszerezni. Most 

a kiutasitás Damokles-kardja lebeg 
felette. A Magyar Párt és elsősorban 
Ambrózy Andor báró vállalkozott rá, 
hogy ügyét a felső hatóságoknál el- 
igazitja. 
Vasárnapi prédikációja meginditó 

vol: Tételei: „Adjuk meg Istennek, arni 
Istené és a királynak, ami a királyé" 
és „Erős lelket adott neked az Isten". 

Sok szemben könny jelent meg. 

Kubán Endre. 

Jorgáék, aklk belépnek a kormányba 
Bukarest, október 5. 

A Politika cimü lap szerint Jorga 

megküldötte A verescu tábornoknak 
a román történelemről irott müvének 

egyik kötetét, amelyet igen meleg de- 

dikálással látott el. A lap szerint Ave- 
rescua ma, vagy holnap meglátogatja 
Jorgát, akinek köszönetet mond az 
ajándékért. Valószinü, hogy e találko- 
zásnak fontos politikai következmé- 
nyei is lesznek. Politikai körökben 
ugyanis tudni vélik, hogy Jorgáék be- 

lépnek a kormányba, ahol egy minisz- 
teri tárcát és két államtitkárságot 
kapak. A nemzeti párt vasárnapi kon- 

greszusán Jorga semmiesetre sem vesz 

részt, hanem levelet intéz a párthoz és 

kifejti azokat az okokat, amelyek 
miatt a fuziót ellenzi. Jorga hivei a 
levél felolvasása után kivonulnak a 
kongresszusról és a jövő héten reorga- 

nizálják a nemzeti pártot, amikor a 

fuzionáltakat a pártból kilépetteknek 
tekintik. 

eee0. 

Egyenlőtlen elbánás a nyugdijasokkal 
Volt városi tanitó többet kap, mint a volt polgármester 

Temesvár, október 5. 
Előljáróban egy pár számaat, 

mely megmutatja, hogy Temesvá- 
rott mennyi nyugdijuk van városi 
tisztviselőknek, akik harminc-har- 
mincöt-negyven esztendeig szolgál- 
tak vezető poziciókban. 
Geml József polgármester 3812, 
Beé Ferenc főkapitány 2451, 
Györgyössy József főszámve- 

Ime: 

vő 1889, Lichtscheindl Géza 
dr. kórházi főorvos 1813, Beck 
Ference vágóhidi igazgató 1736, 
Wátz Károly főpénztáros 1556, 
Korniss Géza alügyész 1228, 
Zobay Péter ellenőr 1140, Ta- 
kács Kálmán fuvartelepi fel- 
ügyelő 1077, Varga Lőrinc te- 
lekbiró 847 lei. Meg lehet-e ilyen 
kicsi nyugdijból élni? Csuda-e, ha 

lcsó házhelyekel 
mifiszterinzn áltai engedélyezve 

éepitőanyaggai nme-18 

részletre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 

8 strand homokszedők végében 

. 

beni bér helyett az ujpécsi adó 

ezek a volt városi tisztvi 
folyton panaszkodnak? 
A városnak eme régi tisztvi 

még az előző nyugdijtörvén 
ján lettek nyugdijazva. Az 
nyugdijazásuk alkalmáva 
korpótlékukat, sem egyéb 
lyes pótlékaikat nem számi 
hozzá fizetésükhez. A k 
nyugdijazásoknál - mint 
lam a maga alkalmazottainál , 
tette - a város is jobb 
küldte nyugdijba volt alkal 
tait. Igy aztán például e 
községi jegyző nyugdija maga 
mint Temesvár volt polgárm 
réé. De nagyobb egy velt 
tanitó nyugdija is, mert ezel 
zött amennyiben mostan 
nyugdijazták - vannak ol 
akiknek nyugdija havi 4000 
8000 leiig terjed. Hiszen ez 
valami sok a mai drágaság 
lett, de hát miért nem része 
a városnak régebben nyugdi 
tisztviselői is ilyen elbánásba 
Temesvár városa mindig 

hivatkozott, hogy nyugd 
ugyanolyan elbánásban rész 

a maga nyugdijasainak járulé 
1926. január elsejétől kezdve öt 
százalékkal felemelte, ugyanalo 
azonban Temesvár csak negy 
százalékot adott a maga nyugc 
sainak. Szeptember elsején az 
lami nyugdijasok ujabb eme 
kaptak és pedig hatvanhét száz 
kot. Ugyanakkor a városi nyul 
jasok egyáltalán semmit nem lp 
tak. fs 
A város régi nyugdijasai meo en 

randummal készülnek a városia i 
nácshoz fordulni. Azt kérik, hy u alak 
nyugdijukat számitsák ki ujbó 
összes pótlékaik betudásával olm 
alapon, mint azt az ujabb nyui 
jazásoknál teszik és egyben rég 
sitsék őket abban a százalés 
emelésben is, melyet az álli 
tisztviselők kaptak, Nem je n 
az különös megterhelést a vé 
részére, ha régebbi tisztviseit 
ilyen elbánásban részesiti. 

Temesvár, októb 
Megirta a Déli Hirlap annak 

lencven óteleki magyar gazdán 
esetét, akik Ótelek határában ké 
ötvenhét hold földet béreltek az 
tól holdankinti egy métemázsa 
ellenében és akiktől most a te 

holdankinti ezer leit követel. Ez 
rülmény igen hátrányos az óteleki 
gyarokra, mert a buza ára méter1 
zsánként hétszáz leien alul van és 
a bérletért hetvenhétezer leiel töb 
kellene fizetniök. Az ujpécsi adóhi 
tal követelése különben is ellenkek 
a szerződés pontjaival, ezzel azonli 
az adóhivatal nem törődik, hanem 
juk üzent, hogy máig vagy megfi 
a holdankinti ezer leit, vagy pe 
csendőrséggel jönnek végrehajtani 
Az óteleki magyar gazdák egy ! 

döttsége tegnap ujra Temesvárot 
és felkereste Veterány Viktor 
a Magyar Párt temesi tagozatán 
nökét. Veterány Viktor dr. kér 
szerkesztett a földmivelésügyi m 
terhez, amelyben rámutatott az uj : 
adóhivatal jogtalan követelésére, 
után a küldöttséget elvezette B 
dán Antal dr. prefektushoz, akir 
az ügyet előadta. A prefektust m 
felett felháboritotta az ujpécsi 
vatal eljárása és azonnal intézked 
telefonon, hogy a mára beigért vég 
hajtást ne tartsák meg. A 
fektus az úóteleki magyar 
dák kérvényét átvette és megi 
hogy mostani bukaresti tartózkodá 
kor személyesen jár el érdekükbe földmivelésügyi min szternél és eszközli, hogy az adóhivata e 
meg a szerződés szerinti bérrel. 

Kész divatőltönyök, felöltök, kabátok, a legolcsóbban, a legszebb kivitelben Kincs Arfurnál 'várzar 
. 



tzerkesztőség és kiadóhívatal: 
Piafa Sf. Gheorghe (Szenigyörgy-tér) 4. 

"relefonszámaink: 

Szerkeszlőség: 2-532 
Kiadóhivatal: 2-52 
ere 10 

mn elelős szerkesztő lakása: 2-42 

m HFiőfizetési árak : 
1 hónapra 60 lei, három hónapra 

i lei, félévre 300 lei, egy évre 600 

al lei Egyes szám ára 5 leil, az ókirál 

e ságban 4 lel, Magyarországon 20 

lj kor,. Jugoszlávlában 1 dinár, Cseh 

Vült y szovákiában fél ck. Ausztriában 24 
garas. 

E mri Pelelős szerkesztő: 

Vuechetich Endre dr. / 

x 

rTrömörülnek 
a kispolgárok Resicán is 

Resica, október 5. 

A temesvári Kispolgári Szövetség 

tezdeményezésére és annak mintájára 

u negalakult Resicán a Kispolgári Szö- 

eetség. A kezdeményezési akció 

loanta Miklós polgári iskolai igaz- 

ató kezében volt, aki az alakuló gyü- 
ésre meghivta a temesvári Kispolgári 

zövetség központi választmányát is, 
mely a meghivásnak eleget tett és 

rofsorean Kornél főelnök, vala- 

anint Bojinca Kornél országgyülési 

éépviselő és egy küldöttség kiséreté- 

en leutazott Resicára. Az állomáson 

zérkező kiküldötteket lelkes fogadta- 
ásban részesitették és érdekes, hogy 

várakozók soraiban a mun- 

ásosztály egynémely markáns alak- 
át is láttuk. Vasárnap délután a Hotel 

Ferdinand terme telve volt érdeklő- 

1m lőkkel. Jendl András lelkes szavai 

tán, az alakuló gyülés egyhangulag 

rofsorean Kornél drt választotta 

neg az alakuló gyülés elnökévé. Grof- 

rean képviselő elfoglalta az elnöki 

éket és román, majd német nyelven 

smertette a Kispolgári Szövetség tár- 

lImi és gazdasági jelentőségét. 
a Oswald őrnagy számolt be a 

polgári Szövetségnek eddig Temes- 

rott elért sikereiről és tevékenysé- 

éről. Midkét beszédet lelkes elismerés 

utalmazta. Utána az alakuló közgyü- 

és kimondotta a resicai Kispolgári 
arfi Szövetség megalakulását és meg is 

álasztotta első tisztikarát. Elnök: 

311 oanta Miklós igazgató, alelnökök: 

lendl András, Blajita Traian és 

ebovics Mór, főtitkár: Jura- 

ek Sándor, ügyvezető titkár: Peia 

aian, pénztáros: Lichtschein 

igmond, ellenőrök: Dvorsz ky 

Hiklós és Jenciu Péter. Választmá- 
yi tagok; Boanca Miklós, Molin Ro- 

ulus, Frankl Ignác dr, Hirsch 

ászló, Schlesinger Jakab, Dobosan 

mil dr., Jebeleann András, Muresan 
onstantin, Engel Ferenc, Jacob Pé- 

er, Popovici Constantin, Jendl János, 

Buzicska Ferenc, Mogos Péter, Epstein 

gnác és Gufler János. 
Ezzel egyidejüleg Goanta Miklósné, 

Ir. Franklné, dr. Moráné és dr. Igneá- 

lé kezdeményezésére megalakult a 
Kispolgári Szövetség női tagozata is. 
rofsorean Kornél dr. reméli, hogy a 

Szel jövőben az egész Bánságban ki- 

itheti a Kispolgári Szövetséget és 

y a mozgalom országossá válik. 

zzel kapcsolatban közöljük, hogy a 

Kispolgári Bank és Takarékpénztár 

észvényjegyzése szépen halad előre és 

az uj bank 1927. január elsején meg- 

kezdi müködését. 

A temesi prefektus Bukarestben. 

Bogdan Antal dr. prefektus tegnap 

lélután hivatalos ügyekben Bukarest- 

be utazott. A prefektus két-három na- 

ot időzik a fővárosban. 

A temesvári tüzértiszti iskola 

olát tegnap ünnepélyes keretek kö- 

negjelentek Cosma Aurél dr. volt 

niniszter, Bogdan Antal dr. prefek- 

Dobosan János dr. polgármes- 

és a temesvári társadalom sok más 

tünősége. Az önkénteseket Geor- 

scu-Pion ezredes, az iskola uj 

arancsnoka üdvözölte, aki lelkes sza- 

akban méltatta a katona feladatát. 

ünnepélyen a hadügyminiszter ré- 

.... 

ezen annyira feldühösödött, 

megnyitása. A temesvári tüzértiszti is 

ött nyitották meg. A Veni Sancten 

ől Jidianu tábornok jelent mez. ( 

- Kél román lelkészbeikiatása. 
Most iktatták be a gyárvárosi görög 
keleti román székesegyházban a gyár- 
városi román hitközség ujonnon meg- 

választott két lelkészét, Sora Miklóst 
és Columba Traiant. 
ünnepségen a temesvári román in- 
teligencia szine-java megjelent. Ott 
láttuk Cosm a Aurél dr. volt minisz- 
tert, Bogdan Antal dr. prefektust, 
Dobosan János dr. főpolgármestert, 
Taran Constantint, az egyházközség 
elnökét, Muntean György főesperest. 
A misét Tiucra Patriarchis dr. az 
uj, lelkészek segédletével pontifikálta, 
mig az éneket a kiváló Doina énekkar 
szolgáltatta. A beiktatási ünnepély után 
a megjelentek a hitközség üléstermébe 
vonultak, ahol Cosma Aurél dr. volt 
miniszter a papi hivatásról magas 
árnyalásu beszédet tartott. 

Az egyházi 

Bojinca képviselő beszámolója. 
Resicáról jelentik: Bojinca Kornél 
dr., Krassómegye kamarai képviselő- 

je, Grofsorean Kornél dr. képvi- 
selő társaságában Resicára érkezett. 

A pályaudvaron Crenian Jenő pol- 

gármester és Goanta Miklós polgári 

iskolai igazgató, a néppárt resicai cso- 

portjának elnöke, üdvözölték a vendé- 

geket. Bojinca képviselő a Ferdinand- 
szálló termében nagy közönség előtt 
beszámolót tartott. Részletesen ismer- 

tette a politikai helyzetet és biztositot- 
ta a választókat, hogy minden jogos 

sérelmeik ügyében rendelkezésükre áll. 
Ugyancsak biztositotta őket arról is,. 

hogy kivétel nélkül képviseli a válasz- 
tókat és pedig azokat is, akik a válasz- 

tás alkalmával más párttal mentek. 

- Huszonöt évig a dalkultura 
szolgálatában. A Mehalai Dalkör 
két napon át tartó ünnepség keretében 
ünnepelte meg fennállásának huszonöt 
éves évfordulóját. A dalkörélén Reiter 
Károly karmester áll, akinek égisze 
alatt fejlődött az egyesület. Az ünne- 
pély legszebb és legkiemelkedőbb ré- 
sze volt a diplomák kiosztása. 
Huszonöt éves fáradhatatlan és egy- 
huzamos müködésük jutalmáért diplo- 
mát kaptak Augenstein Miklós 
elnök, Zillich János alelnök és 
Miskolczi Béla ellenőr, tizenöt 
éves müködésének emlékére pedig 
Szaif Péter főtitkár. Az ünnepi be- 
szédet Christ István páter tartotta, 
aki egyuttal beszentelte a dalkör uj 
zaászlóját is. Az üdvözlő szavakra 
Augenstein Miklós elnök válaszolt és 
kiemelte, hogy a Mehalai Dalkör 
továbbra is a kulturát kivanja szol- 
gálni. A Mehalai Dalkör ünnepélyén 
az összes temesvári és megyei dal- 
egyletek képviseltették magukat és az 
mindvégig emelkedett hangulatban 
folyt le. 

* Kora reggeltől késő éjjelig 
a nap minden szakában hideg és me- 
jeg ételek, kiváló italok kaphatók 
Máthé Antalnak az iparosok szék- 
házában Jenő herceg-utca 20. szám 
alatti vendéglőjében. 
- Nyolcvan jelölt közül husz meg- 

bukott. A Craciunescu táblai ta- 

nácselnök elnöklete mellett müködő 

vizsgálóbizottság a törvényszéki és bi- 

rósági kezelői vizsgára jelentkezett 

nyolcvan jelölt közül csupán huszat 

képesitett. 

* Tényi Anci tánciskoláját október 
5-én kezdi a Korona szálló tánctermé- 
ben. Beiratások IV. Begabalsor 20/b. 

- A mozi fanatikusa. Horvát 
Ferenc mehalai munkás részegen 
akart bemenni az ottani moziba és 

mert a portás nem engedte be, 
hogy 

a portást megverte, aztán beron- 
tott a moziba és ott zsebkésével 
felhasogatta a székek bársony ülé- 
seit. Letartóztatták. ; 

Az országban elismert 
legszebb saját gyártmányu 

Bilondel-keretek kizárólag 

IÉL N ténee 
gyárban 

1317 József-tér 1 sz. kaphatók. 
Tulajdonos: Morváth Lajos 

UJABE ZAVARGAÁSOK SPA- 

NYOLORSZÁGBAN. Londonból je- 

lentik: A Daily Mail értesülése sze- 

rint Spanyolországban ujabb zavargá- 

sok törtek ki. Ezuttal a müszaki tisz- 

tek is csatlakoztak a tüzértisztek moz- 

galmához és ujult erővel követelik 
Primo de Rivera távozását. 

- Büntetésből elhelyezett fran- 
cia ezred. Párisból jelentik: A 
francia hadügyminiszter a 314. 
számu tüzérezredet, amely eddig 
Germersheimben állomásozott és 
amelynek tisztjei és legénysége 
állandóan brutalizálta a lakossá- 
got, tegnap Verdunbe szállitották. 
Germersheimbe Wiesbadenből 
mindössze egy század gyalogságot 
helyeztek. 

* Verő Zsuzsika tánciskolája októ- 
ber 9-én (este 9-kor) nyilik meg. Bel- 
város, Cioban-palota (Liget-ut) föld- 
szint, a kaputól jobbra. Cim: III. 

Batthyányi-utca 6, ajtó 1. 
Eszéken letartóztatott temesvári 

faügynök. Pollák Márton temesvári 
faügynök üzleti válságáról és hirtelen 

elutazásáról részletesen beszámoltunk. 

A hitelezők részéről megnyilatkozott 
jóindulat, amely a békés elintézést és 
elszámolást akarta, nem járt ered- 
ménnyel. Az egyik érdekelt aradi cég 

sikkasztás cimén feljelentést tett Pol- 

lák Márton ellen és az aradi rendőr- 

ség megkeresésére a Jugoszláviában 

tartózkodó Pollákot Eszéken letartóz- 

tatták. Pénteken az őrizetbe vett Pol- 

lákot Eszékről Zágrábba vitték és on- 

nan Aradra szállitják. A feljelentő cég 
hatvanezer lei elsikkasztását pana- 

szolja. A hitelezők másik része azt ki- 
vánja, hogy Pollák haladéktalanul 

jőjjön haza és dolgozzon tovább, hogy 
igy a hiányzó összegeket idővel elszá- 
molhassa. 

" Menjünk ma este a Pátria- 
barba, ahol nagyszerüen lehet mulatni. 
* Öszi és téli női kabátszövetek nagy 

választékban megérkeztek Dénes és 

Pollák-cégnél. Gyárváros, Andrássy- 

ut. Fióküzlet Belváros, Mercy-utca. 

Járosy Dezső hetvennegyedik or- 

gonahangversenye. A temesvári gyár- 

városi róm. kath. hitközség a plébánia 

kétszázéves, a templom huszonötéves 

kettős jubilenma kapcsán az október 
hó 9-én este fél 9 órakor megtartandó 

orgonahangversenyre Járosy Dezső 

pápai kamarást és székesegyházi kar- 

nagyot kérte fel. Ez lesz Járosy De- 

zeőnek hetvennegyedik - orgonahang- 

versenye. 

* Eredeti Sack-ekék és gép- 
részek, valamint az összes vasáruk 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara. 
- Egy temesvári autó lángok- 

ban. A Tms. 129. számu autó, amely 
a temesvári Léda vegyészeti gyár tu- 
lajdona, Billéd községtől három kiló 
méternyire hirtelen kigyulladt és pár 
perc alatt lobogó lángokkal égett. Az 
az autó soffőrje, továbbá két utasa, 
Irsay Nándor és Haas János, 
mindkettő a Léda-gyár hivatalnoka, 
idejében kiugrott az égő autóból, 
amely teljesen elporladt. A kár száz- 
nyolcvanezer lei. 

" BÉRAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca 
feleton 14-93, 23-24. Autók el 
adása és vétele. 

Berndorfi 

eyűnszküzk 
alpakkaezüsi 

isztáttul 
nagy 

választékban 

kaphatók 

ORACHSLER VILMOS 
ékszerész, Temesvár, I., Hunyadi-u. 3. 

aezm 

3 oldal 

A külföldi szállodásoknak 
tetszett Magyarország. Budapestről 
táviratozzák: A nemzetközi szállodás- 
kongresszus tagjai tegnap különvonat- 
tal utaztak el pudapestről. A legna- 
gyobb szeretettel és hálával vettek 
bucsut Magyarországtól a szállodások, 
akik kijelentették, hogy sohasem hit- 
ték volna, hogy Magyarország, amelyet 
a világháboru sulyosan érintett, ilyen rö- 
vid idő alatt ekkora fellendülést tegyen. 

* Pairia bar müűsora elsőrendü. 
Kifejlődött fogsorral született. 

Szatmárról jelentik: Egy szatmári 

iparos feleségének kis fia született, aki 

teljesen kifejlődött fogsorral jött a 
világra. Minthogy ilyenformán szop- 

tatni nem lehetett, a fiu apja orvos- 
hoz fordult, aki azt tanácsolta, hogy a 

csecsemő fogait huzassák ki. A müté- 

tet Erdélyi Miksa dr. és Krémer 
dr. hajtották végre. A gyermeknek 
immár semmi baja nincsen és vigan 
táplálkozik. A hagyomány szerint Ju- 

lius Caesar, Oroszlánszivü Richárd és 
Napoleon is kifejlett fogakkal szü- 
lettek. 

* A fényesen átalakitott Lloyd. 
tavernában szenzációs világvá- 
rosi müsor. Fellépnek Hajós Ida, a 
világhirü Nirschi Emilia, a budapesti 
m. kir. operaház balletmesternőjének 
kitüntetett tanitványa, 2. Morenitas, a 

legbájosabb budapesti görltáncfeno- 
mének, Lya Laci akrobatikus és eksz- 
centrikus táncduett, a berlini Winter- 
garten volt közkedvelt attrakciója. 
Sláger! Meister Sándorné, a mikszter 
puld mellett, mint ének- és füttymü- 
vésznő. Speciális genre. A szenzációs 
müsort elsőrangu erők egészitik ki. 

Eredeti jazz-zenekar Misson Leó ki- 
váló karnagy vezetése mellett. Müsor 
után a közönség táncol. 
- Magyar zeneszerző sikere. Salz- 

burgból jelentik: Beretvás Hugó 

magyar zeneszerző előkelő közönség 

előtt a világhirü Festspielhausban teg- 

nap játszotta el szent Ferenc oratoriu- 

mát. Beretvás Hugót a telt ház lelke- 

sen ünnepelte, a közönség soraiban he- 

lyet foglalt a salzburgi hercegérsek is. 

Beretvás neve ezzel a szerzeményével 

egyszerre hiressé vált. 

* öÖn nem késik el, ha óráját Iritznél 
vásárolja. Ekszerek, ezüstáruk müvé- 

szi kivitelben. Balváros, Meroy- 

utea 12. 

- Az Utazó - Der Reisender 
legujabb száma Steiner Béla dr. 

temesvári ügyvéd szerkesztésében 
jelent meg. A folyóiratnak ebben a 

számában érdekesebbnél érdeke- 
sebb szakcikkek vannak, amelyek 
főleg az utazók társadalmi helyze- 

tével foglalkoznak. A folyóirat 
minden ujságárusnál kapható. 

* Finom női filckalapok és Sil- 

kina kalapbársony legelőnyösebb 
N. C. Daniel cégnéil. Detaileladás a 

gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 

- Sulyos érv. Constanti- 
nescu Vasilie és Jian Tanase 

bukaresti ügynökök, akik jelenleg 

Temesvárott tartózkodnak, az ut- 

cán valami fölött összevesztek. 
Constantinescn kést rántott és 

Jiant a vállán megsebesitette. 
Jiant a mentők kórházba szállitot- 
ták, Constantinescut a rendőrség 
őrizetbe vette. 

cono 
LOON 

vAsuUr ARÓ MELLET 

EtEron 9-62. 



Bandi, Sóos 

kor. Előadás után villamos 4áll a kö- 
zönség rendelkezésére. ; 
HELICON nyomda, Timizgara i 

Délibáb 
Az első prózabemutató 

Vajda Ernő, sok jeles szinpadi al- 
kotás szerzője, jutott elsőnek szóhoz a 
temesvári prózaszinpadon Délibáb 
cimü darabjával, amelynek Ameriká- 
ban volt az eredeti bemutatója. A vig- 
játékok avatott mestere ezuttal is 
könnyed finomsággal szövi dialogu- 

amely egy fiatal diák 
és egy forróvérü asszonyka szerelmi 

kirobbanását és ennek bonyodalmát 
viszi szinre, mindvégig érdekes, izgató 

s hatásos jelenetekben gazdag. Alakjai 
friss élénkséggel hatnak és bő alkal- 

mat adnak müvészi alakitásokra. 

A tegnap esti bemutató a társulat 
drámai együttesének erejéről tett meg- 
lepő bizonyságot. Homokay Pál a 

fiatal, tiszta érzelmü, becsületes naivi- 

tásu tizennyolcéves fiut duzzadó erő- 
vel, őszintén feltőrő érzéssel játszotta 

Alakitása brilliáns volt. Jósi- 

sait és meséje, 

meg. 

ka Mici, a nagy lelki skálával ren- 

delkező drámai müvésznő, az igazi 

asszony hóditó énjét nyujtotta, disztin- 

gvált játékkal, öntudatos müvészettel. 

Darvas Ernő a férj szerepében ki- 
tünő tehetséget, nagy intelligenciát és 

stilusos játékmodort árult el. Novák 
Irén a szép beszédü szinésznők leg- 

jobbjából való. Gömöry Emma, 
Tarnay Teri, Gergely Lajos és a 

többiek teljes igyekezettel adták meg 
az első prózai előadás ritkán élvezett 

nivóját. : 
A rendezés tökéletes volt, fővárosi 

nivón állott, az uj diszletek hozzásimul 
tak a darabhoz. A nagy sikert a közön- 

ség lelkes ünneplése, a nyiltszini és fel- 
vonásvégi tapsok, amelyekkel a sze- 

replőket illette, fejezte ki hüen. A szi- 

nészek kiváló és igazán elsőrangu já- 
téka zsufolt házat érdemel. Lehetett 
volna több közönség. 

Muzsikus Ferkó. A szinház ope- 
rettegyüttese nagy ambicióval ké- 
szül az uj Zerkovitz-operettre, a 
Muzsikus Ferkóra, amelynek sike- 
rétől az igazgatóság sokat vár és 
ezért minden tekintetben elsőren- 
düen fogja kiállitani a darabot. 
Budapesten a Horváth-kerti aré- 
nában már száz előadást ért meg 
a nagyszerü operett, amely nálunk 
is sorozatos előadásokra tarthat 
számot. A temesvári szinpadon a 
következő szereposztásban fogja a 
közönség megismerni a fülbemá- 
szó muzsikáju operettet: Pintér 
Böske, Zilahy Irén, Lóránt Bé- 
bi, Kovásznai Etta, Dezső Szidi, 
Szepesi Edit, Fratta Géza, Rudas 

Mihály, Derecskey 
Pál, Inke Gyula és Soór Jenő. 
Jegyek elővételben a Banátnál. 

Nagyvárad uj szinigazgatója. 
Nagyváradról jelentik: A kultuszmi- 
niszter végre döntött a nagyváradi 
magyar szinház ügyében is. A kon- 
cessziót Erdélyi Miklós kapta meg, 
aki a békében már hosszu ideig volt 
nagyváradi szinigazgató. A miniszter- 
nek ez a döntése széles körökben nagy 
megelégedést keltett. 

- Franyó társulata Lugoson. Lugos- 
ról jelentik: Lugos város tanácsának 
állandó választmánya Harambasa 
János polgármester elnöklete mellett 
helyt adott Franyó Zoltán temesvá- 
ri szinigazgató kérelmének, aki tizen- 
négy napra kérte a városi szinház át- 
adását. Franyó Zoltán a legközelebbi 
hetekben megy át Lugosra, amikor a 
temesvári városi szinházat román ven- 
dégtársulatok foglalják el. 

Heti müsor: 
Kedd: Délibáb, vigjáték másodszor 

rendes helyárakkal. 
Szerda: Délibáb, vigjáték harmad- 

szor rendes helyárakkai. 
Csütörtök: Maricza grófnő. 
éntek: Román előadá . 

ombat: Román előadás. ; 
ásnap : Román előadás. 
Előadások kezdete pontosan 8 óra- 

CLUJ, ORADEA-MARE 

Békeminőség, remek min- 

pPerzsa és parkett minták, 

padióbevonásra parkett-, 

Kókusz futók. : 

elme Zág- 

rábban. A román válogatott, amely- 

ben kilenc Kinizsi játékos képviselte 

az ország szineit, győzelmet aratott a 
jelentékeny játékerőt képviselő jugosz- 
láv válogatott felett. Mind a tizenegy 
ember a helyén volt, legkivált Zom- 

boryval az élén a védelem, a csa- 

társorban Wetzer kitünő irányitása 

érvényesült. Vog1 középfedezet volt 

a mezőny legjobbja. Egy nullás félidő 
után 3:2 arányban G uga győztes gól- 

jával nyerték meg a mérkőzést. Guga 

mellett Semler és Wetzer a gól- 

lövők. 

Az oOrsovai csendőrség sportünnepé- 

lye. Orsováról jelentik: Nemcsak Or- 
sova városa, hanem az egész környék 

és különösen Turnszeverin közönségé- 

nek élénk érdeklődése mellett tartotta 

meg az orsovai csendőrszárnyparancs- 

nokság nagy sportünnepélyét. Az 

egyes atletikai számok lebonyolitása 

és a futballmérkőzés befejezése után a 

csendőrlegénység gyönyörü svédgya- 

korlatokkal ragadtatta tapsra a közön- 

séget, majd a különböző nemzeti tán- 
cok előadásában tettek tanuságot 
ügyességükről. A szép siker Tobes- 
cu őrnagy, zászlóaljparancsnok fá- 
radhatatlan agilitását dicséri. 

TAC-Rapid 4:1 (1:0). A papirformia 
szerinti jobb TAC könnyen végzett az 
egyre rosszabbul szereplő Rapiddal. 

ZsSE.-Banatul 1:0. Az őszi bajnoki 
forduló első meglepetése. A zsombo- 
lyaiak honi pályán lelépték a kiváló 
Banatult.A Banatul vereségét csatárai 
tulkombinálásának köszönheti. A győz- 
tes gólt Bokor rugta az első fél- 
időben. Bár a Banatul mindent meg- 
tesz a kiegyenlitésért, de ez nem si- 
kerül. 

Személy-autó 
6 üléses 24/30 HP, autóbusz vagy 
teherkecsinak rendkivül alkalmas, hely- 
hiány mistt minden elfogadható árban 
eladó. Cim a kiadóban. 1364 

ld Hazs 
Legnagyobb linoleum és szőnyeg 

különlegességi áruház 
Főlerakat: 

TIMISOARA, LLOYD-sor 
Telefon 10-31 

Kivételes ajánlat: 
Wiaszosvászon: 

tákkal 78 cm széles. Lei 95- E 
100 , , 20- 
415 , 140- 

Bőrvészon: 
Kárpitosele kocsi- és autó- 

gyártók, könyvkötők ré- 
szére nagy választék- 
ban, 120 cm széles . 

Linoleum: 

ss 

140- 70 cm széles.. a 
19- 90, ; 

perzsa és egyszinben 
200, 250 és 300 cm szé- 
les, négyzetmélere..., 

Szönyegek 
futó, nehéz minőség 
70 em széfes.... 

s. 
ágyelő...... 
Ebédlő szőnyegek 
200500em.... 

„Karamani" ottomán ta- 
karók....... 

230- 

ss- 
130- 
200- 

1600- 

1100- 
185- 

Gummiköpensyek 
férfi és női, 

legjobb minőség . ..., 950- 

Temesvárt a cégnek 
csupán fenti lerakata 

van, egyéb fiókja 
nincsem. 

E 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 1e Lemkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

Levelezés 
zzzzz 

Pekete hivatalnokleány vagyok, leveleznék 
későbbi házasság céljából jóképü urifiuval. 
Levelet ,Szerencse fel jeligére a kiadóba. 

Házasság 
m zzazr 

Elvalt asszony berendezett lakással és ruha- 
szalonnal férjhez menne üzlettulajdonoshoz. 
Leveleket ,30 éves" jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. 

Ildősebb gazdálkodó nősülne. Lakással biró 
hölgyek előnyben. Levelet ,55 éves- jeligére 
a kiadóba. 

Alhalmazás 

Keresünk önálló német levelezőt irodai gya- 
ko lattal jó számolót. Irásbeli ajánlatokat 
fizetési igény megjelölésévei „Állás 240- 
jeligére a kiadóba. 

Megbizható idősebb aszeny házvezetőnő . 
vagy anyahelyettesnek menne jobb csal hoz. Megkereséseket , Család? jeligére ké 
a kiadóba. (24 

Függetien urinő 5 éves kisleányával cs.s 
gyermeket szerető családhoz menne, a)l 
mindenben segédkezne vagy bizalmi ál tmn 
foglalhatna el. Esetleg vicéken is. Megk. 
séseket ,Független" jeligére. ) 

Adás-vétel 
Egy daráló 10 lóerős Dbenzinmotorral, 36 

kővel, komplett, eladó. Girodai csárda. (1 ) 

Uj elegáns hálószoba eladó. Cim a kiadól 

Egy jókarban lévő zongora 70.000 leiért eló, Temesváron megtekinthető. Cim Hám, 
Zoltánné, Vojtek. (3j] 

Eladó egy háztelek a rónáci 
szemben 40X20 méter, 
ház épíitésére alkalmas, minden elfogadh 
áron. Értekezni lehet László István asztal 
mesternél, IV, Kisdózsa-u. 3. a szeszg 
közelében. (13. 

Komplett berendezések, egyes butordarab 
szőnyegek, különféle tárgyak eladásra 

vétetnek. Fortuna, Gyárváros, Fő-utca 56 

Önállóan dolgozó bőröndös adja le ajánlatát 
,Október" jelígére a kiadóba. 

Két utcai szoba butorral átadó Cim Mi dovics, Ujvilág-vendéglős, Erzsébetvár 
Házmesternek gyermektelen házaspár fel- 

vétetik. Erzsébetváros, Holló-u. 25/b. (1354) 

Perfekt könyvelő magyar, német, román állást 
kaphat november 1-i belépésre. Szives meg- 
kereséseket „Önálló munkaerő".. 

Allást keres 
zzzzzzzn szzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzi 
Mielőbbi belépésre lehetőleg vidéki esetleg 

városi kereskedelmi vagy iparvállalatnál 
állást keresek. Kereskedelmi akadémiai 
képzettséggel és több évi bank, valamint 
gazdaságt praxissal birok. Ügy a könyvelés- 
ben mint magyar-német levelezésben s 
egyéb irodai teendőkben teljes jártasságom 
van. Románul is beszélek. Szives megkere- 
séseket ,Szerény igényü" jeligére e lap 
kiadójába kérek. 

Idősenb ember, aki volt már portási állásban, 
hasonló vagy éjjeli őri állást keres. Mehala, 
Vlasits-utca 33. Nehrer. 

Kétágyas butorozott szobához szerénye 
iparos társat keresek teljes ellátással. 

zsébetváros, Korona-u. 3., földszint jobb 

Butorozott szoba fiatal házaspárnak reg 
mosással csetleg konyhahasználattal azonn 
kiadó. Józsefváros, vörös villamos végáll 
másától 5 percre. Érdeklődni Fröbl-utca 
alatt Zsuffánál. (135 

2-3 szobás lakást keresek 1500-2000 lei ha 
házbérrel bármely városrészben. Ajánlatok 
,Mellékhelyiséges" jeligére a kiadóba 

l 

Kertes 2 szobás mellékhelyiséges házat ke 

igére a kiadóba. 

Különféle 
Fehérnemü varrást, javitást és háziruhá 

készitését vállalom. Erzsébetváros, Koron 
utca 3, földsz. jobbra. 

Házmesteri állást keres házaspár nagy fiuval, 
aki villany- és vizvezetékszerelő. Asszony 
varrónő. Szives megkereséseket „Lakás' 
jeligére a kiadóba. 

Gyermekszerető urileány, beszél magyarul 
és németül, állást keres. Vidékre is megy. 
Szives megkereséseket ,Gyerekek" jeligére 
a kiadóba. 

Szakszerü gyöngyfüzés és csom 
zás Löwinger S. és Tsa ékszerészel s 

utca) 5. 135 
Társ kerestetik 800 ezer vagy 1 millió leil 
nagykereskedéshez. Ajánlatot ,Arad jeligéi 
a kiadóba. ; 

Felhivás! 
A mezőgazdasági kamarák felálli- 

tásáról szóló törvény 2. §-nak I. pontja 
értelmében, a jövőben gazdasági, állat 
tenyésztési és erdészeti szakértőkül a. 
biróságok csak oly egyéneket nevez- 
hetnek ki, akik a Camera de Agri- 
culturá részéről, mint jogositott szak- 
értők elismertettek és ennek jegyzé- 
kébe fölvétettek. 
Felhivjuk ennélfogva az összes ér- 
dekelteket, hogy a jelzett jegyzékekbe 
leendő fölvétel céljából, alulirott 
kamarához terjesszék be, betekintés 
végett, a következő okmányokat : 

a) főiskolai végbizonyitványt (ok- 
levelet). 

a) legalább 10 évi 
szóló bizonyitványt. 
A beküldés határideje: 1926, évi 

december hó 1. 

Dr. Ciobanu 
elnök. 

gyakorlatról 

1363 

bármily kivitelben vállalom. 

Wildpret Ferenc 

Iit az tély 

kintsék meg a világhirü 

TIRIUIMIPE 
tüzhely- és kályhagyár lera- 
katát: Eremer Jemő 
Temesvár-Józsefv., Bonnáz-u. 
14. Telefon 10-098. Árajánlat 

költségvetés dijmentes. 

Eladó 
egy sötét ebédlőasztal tölgyfából, 1 
kommod, 1 etruss, 2 Fauteuils topo- 
lyából jutányosan sSiebold butor- 
gyárban, Távirda-utca 10. Telefon 6-99. 

Ha szép akar lenni, használjo 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, lilió 
tappant, lililompudert, 3 en. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 

6 O
 

a
 

k
 

Kossuth Lajos-utca 1. 1140 oz, 

Bársonykalapolkai 
24 óra alatt 180 leiért készit modell vagy divatlap után 
Flóra-kalapizlet, Scudier-tér 4, Józsefváros. 

; feltételek ! 

Gyári telefton 10-70 

Kirdetmény. 
Ertesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy rendkivül gazdag butorraktáromat mélyen leszállitott áron árusitom. Könnyü fizetési 

: Tisztelettel: 
UNGOR muűbutorasztalos 

zieti telefon 10-71 
vorségsiresasavat 

elváros, Szentgyörgy-tér. 

sek bérbe. Kérek cimeket ,Gyümölcsös J 
vIcs71 

9e 

nél, Belváros, Sr. Solderer (Erőc et 

Háziurakéslakók! 
Mielőtt pénzüket kiadják tet--


